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TISKOVÁ ZPRÁVA 

 

V Olomouci 1. února 2024 
 

Do tropů za jediný den. Olomoucké Sbírkové skleníky otevírají, uvnitř 
dozrává voňavá úroda citrusů 

Zářivé barvy i osvěžující exotické vůně čekají na návštěvníky Sbírkových skleníků, 
které se 3. února otevírají po zimní přestávce. Díky péči zahradníků z Výstaviště 
Flora Olomouc se lidé mohou mimo jiné pokochat bohatou úrodou známých 

i méně známých citrusů, květy palem a dalších tropických rostlin či obřími 
kaktusy, jež jsou unikátní v rámci celé Evropy.  

Skleníky v olomouckých Smetanových sadech budou v únoru otevřené vždy 
o víkendu, v sobotu i v neděli od 9 do 16 hodin. Od března se pak otevírací doba 
rozšíří na více dní a posléze i prodlouží. 

„Olomoucký skleníkový areál ukrývá celou řadu zajímavostí ze světa exotiky. Udržovat 
a dále rozvíjet zdejší botanické sbírky se daří díky práci našich kolegů 

ze zahradnického oddělení. Všechny čtyři Sbírkové skleníky – zvlášť v nynějším 

chladném počasí – stojí za návštěvu. Je to uklidňují výprava do tropů, která se dá 
stihnout za jediný den,“ uvedla Eva Fuglíčková, ředitelka Výstaviště Flora Olomouc. 

Ve sklenících rostou i kyselé „mandarinky“, které se celé krájí do salátů 

Velkým zážitkem je nyní návštěva subtropického skleníku, a to díky zdejším citrusům. 
Jsou v plné síle, celý skleník je plný jejich svěží vůně. 

„Právě dozrává poměrně velké množství citrusů. Vedle pomerančů, grepů a citronů 

mohou návštěvníci vidět i méně známé druhy. Jsou to například cedráty, které často 
připomínají velké citrony, ale používají se díky své silné vůni například v parfumerii. 
Nebo mandarinkám podobné kalamondiny, které však mají kyselou dužinu a sladké 

oplodí. Na Filipínách se používá jejich šťáva k marinování nebo se plody vcelku dávají 
do salátů,“ popsal Pavel Souček, vedoucí Sbírkových skleníků ve Smetanových 
sadech. 

Za návštěvu stojí i největší z olomouckých skleníků – Palmový skleník, kde nejvyšší 
palmy měří bezmála deset metrů. Některé z nich nyní kvetou. K vidění je zde také 
několik metrů vysoký banánovník.  

„V Palmovém skleníku právě kvete botanický druh banánovníku, jehož plody obsahují 
semena, a není proto nejlepší ke konzumaci. Nejde tak o banány, které lidé znají z 
obchodu. Tento banánovník ovšem máme v našem Tropickém skleníku. Jde o odrůdu 

„Cavendish“ - jedinou, k nám dováženou odrůdu banánu. Ta neobsahuje semena, celý 
trs dozrává současně a výborně zvládá přepravu,“ doplňuje Pavel Souček. 

Při návštěvě olomouckých Sbírkových skleníků by lidé neměli vynechat ani atraktivní 
Kaktusový skleník, kde mimo jiné objeví jedny i z největších kulovitých kaktusů 
v Evropě. 
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Sbírkové skleníky jsou v únoru otevřeny víkendu vždy od 9 do 16 hodin. Od března se 
sem lidé mohou vypravit již každý den s výjimkou pondělí. 
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